



Parti socialiste  
Oron Savigny

# Assemblée générale élargie – Convocation

**Jeudi 30 novembre 2023**

*Cafétéria du Centre sportif d'Oron-la-Ville*

**Route de Lausanne 40  
1610 Oron-la-Ville**

**19h00 - 20h00**

*Intervention de l'ASLOCA*

**20h15 – 21h15**

*Assemblée générale élargie*

## **PV de la séance du jeudi 30 novembre**

**Présent :** Mehdi Messbah, Romain Richard, Monique Ryf, Nicole Félix, Alain Perreten, Alessia Lorenzini, Christine Bise, Pierre-Vincent Baechler

**Excusé :** Katia de La Baume, Jérôme Vinay

### **1. Partie non-statutaire – 19h00**

- 1.1 Présentation des intervenantes
- 1.2 Interventions de l'ASLOCA

### **2. Partie statutaire – 20h15**

- 2.1. Adoption de l'ordre du jour  
**Motion d'ordre pour ajout du point 2.9 accepté**
- 2.2. Validation du PV de l'AG du 25 mai 2023  
**PV accepté à l'unanimité**
- 2.3. Adhésions / démissions  
**6 adhésions et 2 démissions**
- 2.4. Rapport d'activités des derniers mois du Président et du Comité
  - **Stand au marché d'Oron en septembre avec la présence de deux candidats au National. Très bonne ambiance au marché d'Oron**
  - **Sortie de la section au Château d'Oron au début octobre**
  - **Election fédérale : Très bon score dans la commune d'Oron lors des élections du 22 octobre. Avec des scores historiques ! Le PS arrive deuxième à Savigny ce qui est également un très bon score. Très grande mobilisation de la section pour ces élections.**

## 2.5. Rapport d'activités des cheffes de groupe aux Conseils communaux de Oron et Savigny

### **Christine Bise** cheffe de groupe à Oron :

Le groupe PS et Sympathisants d'Oron rassemble 14 membres dont 7 PS et 7 sympathisants. Nous avons eu le plaisir d'accueillir une nouvelle membre très motivée en remplacement d'un de nos membres démissionnaire. Deux de nos membres sont à la Municipalité, dont une également au Grand Conseil. Notre groupe s'est réuni avant chaque Conseil pour débattre sur les différents préavis à l'ordre du jour et décider de notre prise de position.

Le PS doit présenter un vice-président du Conseil pour juin 2024. Notre groupe y réfléchit. La Municipalité a donné réponse au postulat de notre groupe concernant l'achat des panneaux électoraux. Ils seront disponibles lors des prochaines élections.

### **Katia de La Baume** cheffe de groupe à Savigny :

- Nous avons eu 2 séances de conseil communal : en juin et en octobre, nous avons un élément marquant qui a été l'acceptation du postulat de Roselyne Hervé, CC de notre groupe, pour une étude des besoins des jeunes sur la commune de Savigny. Les discussions ont été vives avec un clivage gauche-droite mais le postulat a été accepté
- Sinon notre groupe a eu l'occasion de créer des liens avec le groupe des Verts, ce qui nous permet de faire front commun, notamment pour ce dernier postulat.
- La prochaine séance de conseil aura lieu le 4 décembre. UN des enjeux de cette séance sera l'acceptation d'un préavis de la muni pour la création d'une commission d'urbanisme. Ce préavis fait suite à un postulat rose-vert de 2022. Concernant le budget, pas de difficulté majeure en vue
- Sinon le 3 février nous allons organiser un stand à Savigny en vue des votations pour la 13ème rente AVS. Tout soutien est bienvenu !

## 2.6. Rapport d'activités du nos Municipaux

### **Romain Richard :**

- Plan climat arrive à son terme
- Espace de rencontre pour les aînés
- Infrastructure sportive
- Pump track mobile
- Révision du personnel
- Club de lecture dans la bibliothèque scolaire
- Postulat pour une bibliothèque publique en cours d'études à Oron
- Patinoire réinstallée
- Cinéma d'Oron : remplacement des sièges et accompagnement pour la gestion de la salle
- Château : Gros problème de moisissure, aide du canton et recherche de subvention

- Micro-galerie dans la zone industrielle de Châtillens
- Travaille avec EVAM pour l'accueil des migrants
- Cours pour apprendre le français mis en place (12 personnes)

#### **Monique Ryf :**

- Maraçon souhaite garder l'entente avec Oron pour l'école d'Oron
- Problèmes de gestion avec les 7, 8. APERO a été mandaté pour ses activités.
- Préavis Maison des jeunes à Oron voté au CC d'Oron lundi 04.12.23, rapport de la commission des finances défavorable à ce projet.
- Gestion du dossier de la modification de la gare de Palézieux avec les CFF

#### **Nicole Felix :**

Outre la gestion quotidienne, budget, rapport de gestion etc.. voici les projets sur lesquels j'ai passé du temps et qui sont encore en cours :

- Entretien des routes 2023 : St-Amour, Nialin, Gremaudet
- Trottoir des Miguettes :
  - Examen préalable au canton, préavis positif au 3ème tour
  - Séance d'information aux riverains
  - Procédure de marché publique
- Giratoire de la Claie-aux-Moines :
- Examen préalable au canton négatif, demande d'études supplémentaires (bruits, lumières) attente de la stratégie vélo
- Plusieurs pétitions piétons
- Eclairage public :
  - Changement LED, abaissement nocturne de base
  - Télégestion spécifique à programmer
- Voirie :
  - Acquisition nouveau tracteur (remplacement)
- Déneigement
- Entretien du cimetière, renouvellement des arbres, colombarium
- Sénior :
  - Bus 65
  - Conférence police escroquerie comment se prémunir
  - Cours CFF
  - Thé dansant
  - Futur 2024
- Affaires sociales :
  - ARAS, cogest, budget accepté, règlement reporté
- Généralités, projets transversaux :
  - PECC : très bon retour du canton, quelques points à corriger
  - Commission urbanisme
  - Prospection eau

2.7. Rapport d'activités de notre Députée

2.8.

#### **Monique Ryf :**

Commission de gestion, beaucoup de présence, commission ne

travaille pas correctement. Il est nécessaire de prendre les commissions par la main pour les faire avancer. Rdv avec le Conseil d'Etat pour que les services communiquent correctement avec la commission de gestion. Turnover important dans les cadres de l'état de Vaud. La CG demande ce qui est mis en place pour faire rester les gens. Test des commissions thématiques supplémentaires, en plus des commissions permanentes. Moins pertinents que les commissions ad'hoc. Les députés se spécialise et il n'est plus possible de choisir ce que l'on souhaite voir. Moins de communication à la suite de ces changements. PAC Lavaux sera traité début février 2024. Le grand Conseil devra lever toutes les oppositions du PAC Lavaux.

Discussions permanentes au sujet des loups.

Le grand Conseil ne se positionne que très peu sur des sujets sociaux. Baisse des impôts proposés à chaque occasion. Attaque de la droite contre les hôpitaux. Modification du droit de préhension des communes. Les communes ne peuvent plus acheter de bâtiments pour les mettre à disposition des associations. Départ de Jean et de Jessica au National. Arrivés de Cédric Echenard, Sébastien Kessler qui est en situation de handicap. Aucun dispositif en place dans la salle du grand Conseil pour les personnes en situation de handicap.

2.9. Election d'un responsable communication au Comité

RAS

2.10. Communication du Président

- Comité cantonal mardi 5 décembre à 20h à la maison du Peuple
- Deux objets pour les prochaines votations, 13<sup>ème</sup> rente AVS et modification de l'âge de la retraite à 66ans.
- Départ du président le 31.12.23 pour le voyage d'étude et retour le 25.04.24

2.11. Trésorerie

En attente du PSV pour connaître la part à leur verser. Les nouveaux membres 2022 et 2023 compensent les départs de membres et le budget sera atteint. Il est même possible que nous ayons un excédent de 2'000CHF.

2.1. Propositions individuelles et divers

*La soirée sera conclue par un apéritif offert par la section !*